中国长安汽车集团 剑指全球一流

7月29日,一家全新 的汽车央企——中国长 安汽车集团有限公司,在 重庆正式挂牌成立。人 民日报对此作头版报道。

这是一级央企总部 首次落户重庆,目标直指 具有全球竞争力的世界 一流汽车集团。

在众多观察者眼中, 这不仅是一家企业的组 织变革,更是国家在汽车 产业新一轮竞赛中的一 次关键落子。

中国长安汽车集团 的横空出世,并非以往国 企改革中最常见的"规模 整合"模式,而是基于长 安汽车、辰致集团等117 家分、子公司组建的新汽 车集团。

而作为国务院国资 委直接监管的央企,该集 团在获取国家级战略性 新兴产业扶持基金、重大 科研项目等方面,更将拥 有无与伦比的优势。

那么,新长安这艘巨 轮将驶向怎样的未来? 面对国内外汽车市场的 激烈竞争,新长安有哪些 底气和利器来开拓新局?

就在第二天,中国长 安汽车集团的核心管理 层首次集体亮相,在新长 安的首次媒体沟通会上, 对公众做了一次意义深 远的战略交底。

沟通会上,中国长安汽车集团董事长朱华荣 的开场发言,为新长安定下了总基调:到2030 年,集团整车产销规模将向500万辆奋斗,其中 新能源车销量占比超过60%,海外销量占比超过 30%,努力成为全球汽车品牌前十。

而支撑这一目标的作战主体,是由阿维塔、 深蓝、启源以及长安品牌、长安凯程组成的品牌 矩阵。

这支"王牌军"底气十足。这份底气,并非仅 仅源于新央企的身份背书,更是源于旗下各品牌 在激烈的市场竞争中,已经实实在在打出的"战 功"和强劲的发展势头。

高端突破的底气,来自阿维塔。

该品牌不仅连续4个月销量破万,上半年销

品牌矩阵星光熠熠 量更是同比增长超过100%。

更重要的是,它成功在25万元—70万元的 豪华市场站稳了脚跟,累计交付已超过17万辆。

阿维塔科技总裁陈卓对此感慨万千,他回 忆起自己进入长安20年,亲历了从3万元、5万 元的长安之星、奥拓奔奔,到现在平均售价接 近30万元、最高售价70万元的阿维塔的全过

这一历程,是长安人数十年梦想的实现。

如今,凭借原创设计、智能科技和极致安全 三大标签,阿维塔赢得了绝大多数用户的认可, 该品牌正以昂扬的姿态,带领长安向高价值领域 全速前进。

规模引领的底气,来自深蓝。

作为集团科技突破的中坚,深蓝汽车已成为 央企新能源的销量冠军,累计销量突破50万台。

中国长安汽车集团党委副书记谭本宏在会 上也特别肯定了深蓝S09的表现,认为在25万 元至30万元的激烈竞争区间,一个年轻品牌能 站稳脚跟非常不容易。

深蓝的底气还来自其强大的产品爆发力。 深蓝汽车CEO邓承浩透露,为了庆祝新集团成 立,从8月1号开始,深蓝每半个月就会有一款新 品,持续大概两个月的时间。

这种惊人的推新速度,正是深蓝作为"原创 技术策源地",将技术快速商品化、抢占市场增量 的自信体现。

后来居上的底气,来自启源。作为面向主流

家庭用户的核心力量,长安启源成立不到一年, 就在今年上半年取得了累计16万辆的亮眼成 绩。旗下车型长安启源 Q07 更是在竞争白热化 的市场中,连续两月登顶20万元内新能源中型 SUV销冠。

与此同时,作为整个集团的稳定基石,长安 品牌旗下的引力序列与长安凯程也在各自的赛 道上稳扎稳打。它们与启源共同构成了长安品 牌的坚实主体,为整个集团在今年上半年创下近 8年新高的135.5万辆产销成绩,做出了不可磨 灭的贡献。

正是多个品牌齐头并进,各条战线捷报频 传,才构筑了新长安剑指全球一流的强大底气与 信心。

对深蓝汽车的发展而言将会带来非常大的作用。

确,他现在的重要工作之一就是"抓机制",要做

的就是"能够给我们'打粮食'的兄弟们更好的机

制、更宽阔的天地",并把资源配置到位,把机制

配置到位,让他们把市场化机制落实好,更高效

塔、深蓝、启源等一线作战单元,能够以创业公司

这种自上而下的授权与松绑,确保了阿维

中国长安汽车集团党委副书记谭本宏也明

"三大红利"注入不竭动力

如果说各品牌的亮眼"战功"是长安敢于亮 剑的底气,那么"新央企"这一全新身份,则为各 品牌的未来远航,注入了前所未有的"三大红 利",提供了不竭的动力源泉。

首先,是"品牌背书"带来的信任红利。 在智能电动车时代,消费者购买的已不仅是 硬件,更是一份对企业长期服务、软件迭代和数

据安全的信赖。新央企的身份,无疑是当前市场 环境下最坚实的品牌背书。 长安汽车执行副总裁叶沛对此直言,新央企

的成立,能够为长安启源带来更强有力的一个品 牌背书,强化用户对长安启源的品牌信赖感。

深蓝汽车CEO 邓承浩也表示,新身份让深 蓝可以底气十足地将"信赖之选"写人品牌口号, 因为央企的背书将"更加地让消费者对我们的信 赖度提升。"

阿维塔科技总裁陈卓则认为,新集团提供了 更高、更宽阔的平台,将帮助阿维塔构建更深的品 牌护城河。这份源自国家信用的信任溢价,正转 化为用户敢于选择、放心使用的最直接理由。

其次,是资源整合带来的生态红利。当天, 朱华荣在会上感慨道,新长安正迎来一个资源 "取之不尽,用之不竭"的全新阶段。这种资源赋 能,远不止于资金层面。

陈卓对此有非常具体的阐述。他指出,新集 团的成立,无疑会加速产业资源的整合升级,"比 如说金融的支持,零整的协同,还有商贸市场的 开拓,技术的开发等等,都会给我们提供更广阔

邓承浩也补充道,集团的生态与资源,正在 助力深蓝打造更好的产品,开发更好的技术,做 更好的服务。他举例,深蓝与宁德时代合资的动 力电池公司即将迎来发展新阶段,将布局全球质 量水平最高的电芯产业,从而赋能所有品牌成长。

这种将更广泛的产业资源,转化为用户可感 知的服务升级和产品力提升,是新长安赋予用户 的核心价值之一。 最后,是机制创新带来的活力红利。成为新

央企,并未让长安变得更庞大臃肿,反而激发了 内部机制的创新与活力。

的姿态,快速响应市场变化,充分释放战斗力。 新央企的身份为长安带来了全维度的赋

更敏捷。

能。"三大红利"共同作用,也构成了长安在激烈 邓承浩对此深有体会,他认为,新长安更开放 市场竞争中,敢于设定宏大目标、勇于全面出击 的激励约束机制,更敏捷高效的响应决策的体系, 的战略底牌。

"五新长安"擘画新蓝图

在新身份、新资源、新机制的全面赋能下,长 安的目光已投向更广阔的未来。

在沟通会上,各品牌负责人也从产能、技术、 运营、全球化等四大维度,清晰地壁画了该集团 迈向世界一流的详尽作战蓝图。

新长安计划在未来五年内,面向全球市场密 集投放超过50款新能源产品。

这背后,是坚实的产能布局作为支撑。

除了重庆本地的智能网联新能源汽车产业 项目将新增24万辆年产能外,全球化的生产基 地也在加速落子,泰国罗勇府工厂已率先投产, 将为全球右舵汽车市场提供10万辆年产能的支 持。强大的产能将支撑密集的新品投放。

深蓝汽车产品负责人韩婷婷透露,深蓝将在 2030年前累计推出30款全新产品,第二代产品 已在有序开发中。

而阿维塔科技总裁陈卓也明确,2026年,阿 维塔大六座的新旗舰SUV将和另外两款全新产 品一同亮相。

这种集团军式的产品进攻,将成为长安抢占 未来市场份额的最强火力。

在核心技术层面,一场向"无人区"探索的远

新长安计划未来十年在新汽车领域豪掷超 2000亿元,新增超1万人规模的科技创新团队。 这笔巨额投入将确保其在关键技术领域的持续 引领。

邓承浩透露,深蓝下一代产品将搭载 120km/h 碰撞不起火电池,以及全球体积功率 密度最高的最新一代电驱技术。其即将亮相的 L06车型,更将全球首发3纳米车规级座舱芯片, 首次实现了车机与手机在算力和制程上的同步。

在更前瞻的领域,长安已明确下一代固态电 池的量产时间表,将在2027年逐步推进。同时, SDA 架构的强大潜力正被延伸至更广阔的维度, 集团已着手布局飞行汽车、人形机器人等未来产

业,致力于打造陆海空立体出行解决方案。

在用户运营层面,一场价值共生的革命正在 深化。新长安的目标,是与用户建立覆盖全生命 周期的伙伴关系。

叶沛提出,启源将通过搭建平台、发现价值、 高效运营的三要素,与用户和生态伙伴共同拓展 服务边界。邓承浩则强调,深蓝未来服务的核心 方向,是"跟年轻的用户共情,玩起来"。为此,深 蓝在近期每天都发布一项服务升级内容,让用户 切实享受到新央企成立的红利。

长安引力产品CEO 袁志雄也承诺,将依托 庞大的线下网络,为用户提供覆盖"买、卖、用、 修、服"全生命周期的省钱、省心、安心体验。这 种从"经营产品"到"经营用户"的转变,正在为长 安构筑最坚固的品牌护城河。

在全球化布局层面,一场从"走出去"到"走 上去"的战略升级正在加速。长安的目标,是真 正成为一个全球性的品牌。

陈卓为阿维塔设定了极具挑战性的目标:到 2030年,海外市场销量要占到阿维塔品牌总销 量的50%以上。为此,他们计划在今年底将海外 渠道拓展至45-50个国家和地区。

深蓝汽车则致力于打造全球化大单品。邓 承浩的目标,是要将S05一款车型就打造成全球 月销2万台的大单品。

而承载规模化重任的启源和引力序列,则致 力于打造多个30万辆级的国内外大单品,依托 全球生产基地和渠道网络,向长安品牌全球230 万一300万辆的规模发起冲击。

站在新起点,长安将攀新高峰为切入点,结 合"肩负新使命、坚定新战略、打造新汽车、建设 新生态、焕新新服务"等5大具体举措,体现在下 一步的行动中,长安将持续聚焦三大计划、打造 三大品牌,以"五新长安"之姿矢志不移地向具有 全球竞争力、拥有自主核心技术的世界一流汽车 集团阔步迈进。 常选

中国长安汽车集团成立







深蓝汽车

长安启源





长安凯程